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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Holzweißig führte seine 44. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem
18.07.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Holzweißig, Rathausstraße 1, Rathaus, Großer Sitzungssaal
von 19:00 Uhr bis 20:35 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Herr Hans-Jürgen Präßler

Mitglied

Herr Tino Höbold
Herr Uwe Denkewitz
Herr Mario Fessel
Frau Alexandra Kirst
Herr Uwe Kröber
Herr Steffen Linke
Herr Andreas Stannek
Herr Torsten Weiser

abwesend:

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 18.07.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.06.2023

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Auswertung Übergabe Rathausvorplatz sowie 700-Jahrfeier

7 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

8 Schließung des öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages-
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister, Herr Hans-Jürgen Präßler, eröffnet die Sitzung und
begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die
Beschlussfähigkeit mit 9 stimmberechtigten Mitgliedern, einschließlich dem
Ortsbürgermeister, fest.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor. Herr Präßler stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung.

einstimmig beschlossen
Ja 9 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.06.2023

Bevor die Abstimmung zur Niederschrift erfolgt, werden offene Sachverhalte
angesprochen und in diese Niederschrift übertragen.

siehe Anlage 1

Im Anschluss daran bittet der Ortsbürgermeister um Abstimmung zur
Feststellung der Niederschrift vom 06.06.2023.

einstimmig beschlossen
Ja 8 Nein 0
Enthaltung 1

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

BA 053-2023
→ Information zum aktuellen Sachstand der Verwendung der zusätzlichen

Investitionsmittel in Höhe von 502.828,00 Euro

Glückwünsche zum 700jährigen Jubiläum der Ortschaft Holzweißig
→Verlesen des Glückwunschschreibens von Herrn Sepp Müller, Mitglied des

Deutschen Bundestages

Kreistagswahl 2019
hier: Übergang eines Kreistagsmandats (Nachrücker)

→Durch Herrn Präßler wird die Mandat-Annahme abgelehnt.
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Schreiben von Herrn G. an den Ortsbürgermeister zum Parkverbot Straße des
Friedens
→Das Schreiben wurde verlesen und zur Beantwortung an den SB Verkehr

weitergeleitet (Anlage 3).

zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der
Stadt

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 6 Auswertung Übergabe Rathausvorplatz sowie 700-Jahrfeier

Übergabe Rathausvorplatz
- auf Grund von Regenwetter Durchführung der Einweihungsveranstaltung
sowie Rätsel-Auflösung mit Preisvergabe im Rathaus
- Würdigung der Bergleute u. a. mit Begleitung durch Bergmannsorchester
- großes Interesse der Bevölkerung an dieser Veranstaltung

700-Jahr-Feier
- voller Erfolg der 3tägigen Veranstaltung
- Dank des Ortsbürgermeisters an das Festkomitee und die Helfer aus dem
Ortschaftsrat, vor allem aber an Herrn Fessel, für seine geleistete Arbeit

Abschließende Arbeiten
- finanzieller Überblick nach dem Fest durch Herrn Fessel

zu 7 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Goitzsche
Die aus Sicht der Feuerwehr vorgetragenen Hinweise von Herrn Stannek wird
Herr Präßler bei der nächsten Beratung des ZV Goitzsche ansprechen.
- Straßenbegleitgrün entlang der Straße freischneiden
- feststehender Boller an der Brücke im Bereich Barfußweg

Straßenbegleitgrün
Herr Stannek weist des Weiteren darauf hin, dass in der Roitzscher Straße, in
Richtung neues Wohngebiet, das Unkraut auf der rechten Straßenseite
hochwächst.

700-Jahrfeier
Herr Linke berichtet vom positiven Tenor der Bürger zum gelungenen Fest,
einschließlich des wunderschönen Festumzugs.
Herr Höbold lobt ebenfalls die gute Organisation des Festwochenendes.
Rathaus Holzweißig – baulicher Zustand
Herr Denkewitz macht darauf aufmerksam, dass im gesamten Rathaus die
Risse zwischen Fenstern und Mauerwerk verfüllt und die Fenster abgedichtet
werden müssen.
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Bürgerwunsch
An Herrn Fessel sind Bürger mit der Idee herangetreten, analog dem Angebot
in anderen Orten, auch in der Ortschaft Holzweißig eine ausgediente
Telefonzelle als Bücherausleihstation für jedermann vorzuhalten. Nach kurzer
Diskussion wird festgestellt, dass zum aktuellen Zeitpunkt keine ausgediente
Telefonzelle vorhanden ist.

Weitere Hinweise und Anfragen: siehe Anlage 1

zu 8 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die nächste Sitzung des Ortschaftsrates
am 01.08.2023 um 19:00 Uhr im Rathaus Holzweißig stattfindet. Frau Kirst
entschuldigt sich für diese Sitzung.

Um 20:27 Uhr schließt Herr Präßler den öffentlichen Teil der Sitzung und
stellt die Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Hans-Jürgen Präßler
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin


